

# 昔日车工变身“文艺大妈”

## 带着老伙伴们重拾青春



星报讯(何凯阳 记者 马冰璐) 70岁的刘晓阿姨家住合肥市沁心湖社区,与机器、零件打了一辈子交道的她如今成为远近闻名的“文艺大妈”,擅长合唱的她带着一群老伙伴在舞台上重拾青春。

年轻时,刘阿姨便热爱文艺,喜欢唱歌、跳舞,“但由于忙于工作,并没有多余的闲暇时间发展这些文艺爱好。”刘阿姨说,退休前,自己在厂里担任车工,和机器、零件打了一辈子交道,“那时候哪里能想到,退休后我能成为‘文艺大妈’。”2011年,热心的她和几位志同道合的老伙伴一起成立

了合肥市沁心湖社区乐心社文艺团,“我主要牵头负责艺术团里的开心合唱团。”

“起初,合唱团只有10多位队员,如今已有近200名队员。”令她高兴的是,光是最近两三年,合唱团便注入了大量“新鲜血液”,“特别是2018年,那一年一下子吸引了50多位新队员。”值得一提的是,除了周边的居民外,合唱团还吸引了来自滨湖新区、政务区等地的文艺发烧友,“如今,越来越多的老伙伴加入合唱团,和我一起舞台上重拾青春。”

自2017年起,合唱团还逐渐打响了名号,经常受邀参加演出和比赛,“最近几年,本着回馈社会、服务居民的原则,我们参加了多场公益演出。”她说,不论在哪儿演出,合唱团都博得了观众的热烈欢迎和阵阵喝彩,“大家也在每一次的排练、演出和比赛中,感受到前所未有的快乐和满足感,仿佛回到了年轻时的青葱岁月,看到我们整天乐呵呵的,家人也很高兴。”

## 陈集镇开展“四送一服”专项行动

星报讯(肖玲莉 记者 赵汗青) 肥东县陈集镇高度重视“四送一服”专项行动工作,积极深入企业走访调研,多措并举采取线上线下联动多渠道开展送发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素,服务实体经济活动。

专门成立镇“四送一服”领导小组,制定专项行动计划。将镇包保干部、统计站人员的名单及联系方式,及时送到企业负责人手中,便于企业随时咨询。

专项行动期间,陈集镇线上通过电话、微信群等进行政策宣讲,帮助企业理解政策、兑现政策。线下通过包保干部走访企业实地进行政策宣传,听取企业意见和建议,帮助企业解决实际困难,创优一流营商环境。鼓励企业积极运用省“四送一服”双千工程小程序平台,日常查询各类惠企政策,及时反映企业问题。

下一步,陈集镇将进一步推进“四送一服”专项行动深入开展,助推各类政策落地,支持引导企业健康发展。

## 国家安全,关系你我

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 为了进一步提高校园师生的安全防范意识,筑牢安全屏障,4月13日,在第六个“全民国家安全教育日”来临之际,合肥市肥西县镇卫乡村妇联、普法办、关工委、综治办联合宋村小学组织开展“全民国家安全教育日”普法宣传活动。

青年志愿者通过“什么是国家安全教育日”“什么是国家安全”“了解生活中的国家安全观”等问题与学生互动解答,用浅显易懂的语言让枯燥的法律知识变得鲜活生动。在校园内营造自觉维护国家安全的良好氛围,在学生心目中树立“国家安全重于泰山,平安中国高于一切”的安全理念,形成了学校传播给学生,学生传播给家长,家长传播给社会的良性循环系统,让全社会都参与到维护国家安全的保卫战中。



自党史学习教育开展以来,合肥市包河区骆岗街道车谷社区不断探索学习方法、创新学习形式、筑牢教育阵地,以丰富多样、喜闻乐见的活动形式,推动党史学习教育深入群众。4月16日晚,车谷社区联合驻地企业圣园物业在中建·智立方二期广场开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题观影活动,组织社区党员、居民、园区企业职工观看党史学习教育专题片《八佰》。

张同艳 记者 沈娟娟

## 学党史 强信念 跟党走

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区团支部组织辖区团员10余人,来到苏家埠纪念馆、苏维埃革命旧址群开展“学党史 强信念 跟党走”祭英烈、学党史活动。

当天,团员们到达位于六安市横排头水库边苏家埠纪念馆,馆前徐向前元帅铜像竖立于此,党员们驻足瞻仰,顺着台阶走进纪念馆,在苏家埠战役纪念馆中,团员们神情凝重,认真研读历史资料,倾听红军革命历程,团员们深深为英雄先驱们抛头颅洒热血的革命精神感慨不已,倍感和平年代来之不易。之后大家参观了淝史杭水利

工程展览馆,全面展现了淝史杭水利工程设计、施工、效益发挥的宏伟。下午乘车抵达独山镇,在这片红色土地上,留下了徐向前、李先念、邓小平、刘伯承等老一辈无产阶级革命家的光辉足迹,这里走出了16位开国将军,是全国著名的将军镇。

通过此次走红军路,学党史,团员们共同忆峥嵘岁月,畅未来担当,团员们纷纷表示:我们要通过学党史,悟思想,真正肩负起为民办实事的新局面。要继续永葆初心,勇担使命,以更严的标准、更高的激情、更足的干劲要求自己,用实际行动为人民服务。

## 二里街社区开展安全教育宣传

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为认真做好国家安全宣传教育工作,进一步提升楼宇企业职工和居民群众维护国家安全的意识,增强国家安全责任,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区通过多种形式开展国家安全教育日宣传活动。

二里街社区首先通过微信群结合实际案例、宣传视频等形式从国家安全的概念、公民维护国家安全的义务、日常生活中对身边可疑人员的注意事项等方面向辖区居民进行了详细宣传,让国家安全“全民”共知、“全民”共学。

4月15日下午,三里庵街道二里街社

区组织志愿者,辖区楼宇物业工作人员一起学习《国家安全法》《网络安全法》《反间谍法》等法律法规,在楼宇出入口利用电子屏,宣传单页开展国家安全教育日宣传,使大家对如何维护国家安全有了更明确认识,不断提高企业职工、居民维护国家安全的意识。

通过此次宣传活动,使辖区广大企业职工和居民对国家安全工作有了深刻认识。据悉,下一步,合肥市三里庵街道二里街社区将继续结合日常工作机会,加强宣传教育,引导企业和居民为守护国家安全做出应有的贡献。实现国家安全宣传教育常态化。

## 实战演练出成效 防汛工作有保障

星报讯(蔡天 张书磊 记者 马冰璐) 为提高园区城市防汛工作效率,有效应对汛期可能出现的强降雨天气,4月16日下午,合肥高新区城管局(区防洪办)组织开展了2021年度防汛工作实战演练。

本次演练模拟了望江西路下穿桥泵站突发断电事故,水泵无法正常运行导致望江西路下穿桥路面水位不断上涨,严重影响城市交通。根据模拟情景,高新区城管局立即启动防汛应急抢险预案,一是快速切换电源、启动泵站备用发电机,给泵站提供临时用电;二是迅速调配移动式泵车进入积水现场,排除道路积水;三是调遣市

政、环卫等防汛应急人员立刻到岗,及时开展积水排涝、安全用电保障和汛后路面环境卫生保障工作。

“演练开始,请各组人员立即到位。”抢险队伍接到指令后立即按照实战演练方案,有条不紊地展开各项工作,同时立即与交警部门进行联动,迅速在积水路段两侧设置反光锥、交通安全警示牌等,引导过往市民科学避险。演练过程中,调度有序、各工作组配合密切,各项演练预案有序推进,达到了预期的演练目标,提高了防汛队伍的应急处置能力,加强了各单位防汛工作的有效衔接,为园区安全度汛做好了充分保障。

# 美好社区

市场星报

2021年4月20日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com